

新理财杂志征订开始了
最新会计课程开班了!
2012年财会信报征订
《税务规划》期刊优惠
轻松搞定会计职称考试

企业利润筹划、经营活动筹划、成长路径筹划

网址: <http://soft.aisino.com> 电话: 010-88897666 传真: 010-88897558

2011年注会考试网络速
中国CFO的梦想课堂
陪小艾来一次会计长途
会计继续教育辅导年检
会计考试保通过只考一

职场招聘 RSS

热词: 高级搜索

职场英语	求职指导	简历中心	求职参考	职场故事	职场潜规则	求职信息	招聘信息	职场礼仪	职业规划
------	------	------	------	------	-------	------	------	------	------

中华财会网 > 职场招聘 > 职场故事 > 正文

我的十年财会职业之路

2011-07-28 01:59 来源: 中华会计视野

阅读: 打印

即将离职了，公司在准备迎接税务发票检查，大家伙都在档案室里翻阅过往凭证发票，同事戏言这是凭证考古，真是非常贴切。原来我也是要参与进去的，正好辞职了，于是也躲过一劫，这项工作由别人分担，侥幸啊。这两天开始闲了下来，但是什么时候能走却还是未知数，在离职时间上和领导有些分歧，希望能顺利解决吧。没事翻看视野上面的帖子，很多都有共鸣，也有感触。今天想趁着空闲，写点过去的事情。

知耻后勇的大学生活

我是01年毕业参加工作的，在学校时候开窍得晚，头两年浑浑噩噩，学业不怎么用心，甚至还因为违纪受了学校处分，过得非常郁闷。混沌到大三，终于恍然大悟，开始有目的地学习，思考自己的未来。那年参加了CPA考试，报了会计、财管、税法三门，然后就躲在自习室里埋头苦学。暑假时候通过哥哥的关系在江苏一家外企实习，但工作分散了学习精力，效果很差。实习一个月后，我回到老家专心备考。这年三门最后通过了会计和财管，两个61分，侥幸。大四上学期，我又通过英语六级，分数也是61分。有了三个61分垫底，加上良好的专业课成绩，我对毕业找工作增加了不少信心。

波折的毕业求职之路

01年毕业，先是在哥哥所在城市找工作，那边外企多，应该说机会是蛮多的。我面试好几家，最后一家知名日本企业同意录用我。记得为这次面试，我和哥哥两人特地跑到书店，学习了日本公司的QC和5S管理。这招很灵验，非常迎合日方经理的心思，很快就接到通知。原以为我求职到此为止，没想到天有不测风云，体检时我因为乙肝小三阳被拒绝了。后来发现乙肝携带就业时备受用人单位歧视，尤其是外企。数次碰壁后，我心情非常郁闷。但尽管如此，我依然坚定信念，相信天下之大，必有我的一个位置。之后，我把视线转向其他城市，终于在一家电子企业有了着落。但当时我对这家企业所在城市并不很喜欢，而且面试我的财务领导比较精干强势，隐隐觉得我和他有可能会不合拍。几天之后，我又去了另一个城市的一家上市公司，面试又获成功。我比较了一下，决定放弃第一个机会。最终，我来到了那个陌生的城市，一直到现在。

频道推荐

- 强势上司or弱势上司? 教你与上司的相处之道
- 研究表明职业女性穿裙装更易给人好印象
- 员工“十一”年假一起休 愁坏老板
- 毕业生面对职场输在哪里
- 涨薪潮中，电子制造产业升级、觅人才
- 持有ACCA资格者不足15% 高级财务人才紧俏
- 职场版“蓝精灵” 看看有没有你的职业
- 汽车行业高端营销和技术人才匮乏

点击排行榜

图片新闻

其他

干出纳的CPA

我工作的第一家公司，是一家上市公司，总部本身并没有太多业务，以管理为主。虽然我的岗位是出纳，但这家公司收入相当不错，这是我当初没想到的。刚到这家单位时，我并不很适应，一度和带我的师傅关系比较紧张。但是，我一直忍让，并以诚相待，最后我的真诚改变了师傅对我的印象，后来我们关系变得很好。我的上司是个学者型领导，对财务理论研究很在行，为人干练，喜欢和人辩论业务问题。他对工作非常仔细，对下属要求很高。领导对我还是颇欣赏，我想主要是我比较好学，有股坚韧劲。这家公司待遇虽好，工作轻松，但是机关氛围浓重，工作模式与社会严重脱节。公司一潭死水，升迁甚至岗位调动都几乎没有可能，我在出纳岗位上算“扎牢”了。虽说做得事情并不限于出纳，很多涉及集团管理和上市公司定期报告编制，但是出纳的称谓还是让我觉得非常憋屈。我深知当中的危机，几年来也多次出去寻找新的机会，同时利用宽松的时间考了CPA剩下三门，又考过了CTA和中级，还在业务时间学习英语，并没有荒废时光。但是，多次面试总是以失败告终，让我对自己的竞争力产生怀疑，不过也更坚定了我跳出这池“温水”的决心。07年，机会终于来到，我顺利通过一家保险公司面试，成为一名主办会计。

向会计的转型

到了保险公司，正巧原来资金主管离职，我又被领导分配负责资金管理，兼下属支公司主办会计。保险业对我是全新的领域，但是公司的财务岗位设置却帮我渡过难关。因为支公司本身有一个财务负责人，基础性财务工作已由支公司财务主管完成，我只是对支公司会计核算结果进行审核，负责支公司财务管理。资金管理本不是我的意愿，但是我进公司后，公司资金管理制度每年都发生变化，每年都有新东西，我从中学到不少资金管理技能，很好地锻炼了我的管理协调能力。由于我文笔较好，后来又承担起财务部门各类总结、管理制度的起草任务，这让我能站在一个比较高的角度看待公司财务管理情况和未来发展趋势。保险公司头三年，我过得非常紧凑，工作也非常繁忙，还完成了结婚、买房等人生大事。情况在10年发生了变化，公司实施财务集中，会计机构面临调整，将另成立结算中心。由于资金岗位的关系，我当时的意愿是成为结算中心的主管，我认为这可以好好地积累我的管理经验，这对我未来发展将有帮助。但是，事与愿违，领导另有安排，我成为专职的主办会计，负责下属核算单位的财务管理工作。虽然有背心愿，但我也接受这样的安排。成为专职会计后，我开始有了离职的想法，但是这年我爱人怀孕，于是我选择忍耐。

未来之路

儿子顺利降生以后，我度过了半年忙碌的生活，累并快乐着。11年，随着小孩长大，更由于我发现自己对工作越来越缺少激情，按部就班的工作已经阻碍我的发展，我觉得必须赶快行动起来。春节后，我开始网上求职，我的目标是财务经理或主管，服务及贸易行业，3个月中先后投了十多个简历，但是发来邀请的公司寥寥，让我颇感郁闷。5月份时候，一家知名的外贸企业向我发出邀请，说实话，当时我并不看好自己，主要自己没有外贸行业经验，而且聘的是财务经理。然而，没想到面试非常顺利，一切朝着理想方向开始发展。对方总监没有嫌弃我的行业背景，更看重我的学习能力，这让我感动不已，如遇知音。公司未来的发展构想，也让我心动。我深知自己的不足，譬如沟通协调能力和管理能力等等，都亟待提高，但我认为风险和回报是对等的，有必要把自己放到一个更高的层次，才能提高自己的水平，也唯有促使自己不断努力才能获得足够的安全感。今天的辛苦和一时的损失，能换来明天的信心和能

力。我干劲十足，憧憬未来，希望明天能更好。

小小的总结

人生苦短，转眼十年过去。回想过去，经常觉得自己的职业之路颇为波折。非常努力，但步子又走得很慢。看到视野社区里的同行们毕业短短几年事业有成，我是羡慕不已，有时又自惭形秽。从一名出纳到会计，用了6年；从一名会计到财务经理，用了4年，而未来还是个未知数。10年中我面试无数次，很多时候都在彷徨和困惑的状态中度过。我的性格优点是危机感强、有上进心、肯努力、能忍耐；性格弱点是做事不够大胆、交际和管理能力较差、创新精神不足。有时候我觉得自己可能更适合做一名财务主管，而不是领导。但我又想，凡事做过才知道，不试不努力又怎么知道自己不行呢？要继续走，走在自己的理想之路上。

相关新闻

我要评论

文明上网 理性发言

发表评论

[关于我们](#)

[广告服务](#)

[联系我们](#)

[招聘信息](#)

[网站律师](#)

[网站地图](#)

[合作伙伴](#)

电话：010-88155800 010-88155700 地址：北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有  京ICP证010498号